



Foto: Peter Chvoštek

Nechajme rásť to dobré v nás

Posledné desaťročia sa v dôsledku rozvoja technológií život neustále zrýchľuje a ľudia majú stále menej času na spoločné stretnutia a vzájomné si pomáhajú. Sme zvyknutí, že všetko si môžeme kúpiť, na všetko si treba zarobiť, a preto chceme byť sebestační. Aj to nás motivuje, aby sme na sebe viac pracovali a stali sa z nás vzdelaní, úspešní a bohatí ľudia. Presne takí, o ktorých môj dedko hovorí, že si vedia zarobiť hlavou, nepotrebujú robiť rukami. Vzdelanosť, úspech a bohatstvo dávajú ľuďom slobodu, ale aj možnosť podeliť sa s výsledkami svojej práce s ostatnými, ktorí nemali v živote toľko šťastia. Umožňujú im podporovať rôzne nadácie, prispievať na charitu alebo organizovať vlastné aktivity s cieľom pomáhať tým, ktorí to potrebujú. Možno si poviete, že keď budete úspešní a bohatí, začnete tiež

pomáhať ostatným. Ale pomoc ostatným nemusí mať iba veľké rozmery; pomáhať sa dá aj v našom veku, ak samozrejme pomáhať chceme. Možno vieme pre začiatok pomôcť susedom seniorom s nákupom alebo mamičke s kočíkom pri nastupovaní do vlaku, možno sa vieme zapojiť ako dobrovoľníci do nejakej verejne-prospešnej akcie alebo možno vieme zaujímavý charitatívny projekt vymyslieť aj my sami. V roku 2018 vznikol zásluhou dvoch mladých žien pekný projekt „Koľko lásky sa zmestí do škatule od topánok“. Pôvodne chceli potešiť 30 seniorov v domove dôchodcov v Senci vianočným darčekom. Za päť rokov sa z miestnej aktivity stala iniciatíva, do ktorej je zapojených vyše 250 dobrovoľníkov a tisíce podporovateľov z celého Slovenska. V rámci projektu sa podarilo rozdať osamelým



seniorom viac ako 221 000 vianočných darčiekov „v krabiciach od topánok“. Aktivitu pred dvomi rokmi rozšírili o májovú výzvu „Máj lásky čas“, ktorou aj my môžeme potešiť seniorov vlastnoručne vyrobenou pohľadnicou. A postupne sa pridávajú ďalšie aktivity na upevňovanie vzťahu medzi seniormi a deťmi, ktoré sú takto vedené k úcte k starším od malička. Ak ste sa s touto iniciatívou ešte nestretli, informácie ľahko nájdete

na internetovej stránke projektu www.kolkolasky.sk. Nepochybujem o tom, že študenti DUK sú nielen múdri, ale aj láskaví. Skutočne múdrom a láskavým ľuďom záleží nielen na vlastnom prospechu, ale aj na prospechu komunity, v ktorej žijú. Ich poslaním by malo byť pomáhať slabším, starším a menej šťastným. Nikdy by sme nemali zabúdať na známe pravdy, že aj my sme súčasťou komunity a že šťastie je vrtkavé. V ťažkej situácii, v ktorej budeme potrebovať pomoc svojho okolia, sa môže ocitnúť každý z nás. Majme preto oči aj srdcia otvorené, aby sme mohli pomáhať, ako vieme. Možno práve náš malý nápad sa rozrastie na iniciatívu, ktorá spraví lepším celé Slovensko. A Slovensko potrebuje vzdelaných ľudí, ktorí dokážu prinášať nové riešenia a posúvajú nás ďalej.

Adam Cadmon Tchambak,
11 rokov, redaktor Novín DUK

Prečo je internet dobrý sluha a zlý pán? / Prečo si Indiáni zhotovovali totemové stĺpy...? / Prednáška: Prečo máme verejnú správu a prečo je potrebné ju zlepšovať? / Perla moderného umenia na dunaji / Čo robiť, aby bol internet dobrým sluhom a nie zlým pánom? / Hra tohto týždňa!

Kvíz – danubiana meulensteen art museum

A teraz si preveríme, či ste dávali pozor na exkurzii v Danubiane (ak ste tam boli) a čítaní tohto čísla Novín DUK (ak ste na exkurzii náhodou neboli). Veľa šťastia!

V ktorom roku bolo otvorené múzeum moderného umenia Danubiana pre verejnosť?

- a) 1990 b) 2000 c) 2011

Kto požičal múzeu Danubiana svoju súkromnú zbierku moderného umenia?

- a) Vincent Polakovič b) Vincent van Gogh c) Gerard Meulensteen

Ktorá osobnosť DUK má svoje foto medzi významnými návštevníkmi múzea Danubiana?

- a) Monika Martinčíčová b) Juraj Kukura c) prof. Marek Števíček

Na ktorom vodnom diele je postavené múzeum Danubiana?

- a) Čučovo b) Sĺňava c) Kráľová

Ktorá socha je najvyššou dominantou poloostrova, na ktorom sa múzeum Danubiana nachádza?

- a) Golfista b) Dunajské krídla c) Usmievavé tváre

Koľko návštevníkov bolo doteraz v múzeu Danubiana?

- a) 80 000 b) 100 000 c) 120 000

Koľko sôch sa nachádza v parku okolo Danubiany?

- a) 35 b) 60 c) 90

Na akej exkurzii navštívili študenti DUK 2023 múzeum Danubiana?

- a) Perla umenia na Dunaji b) Loďou za umením c) Múzeum Danubiana

Koľko asi trvá plavba loďou z Bratislavy do Danubiany?

- a) 20 minút b) 50 minút c) 100 minút

Hudbou na akom nástroji nám spríjemnil plavbu po Dunaji spolužiak z DUK?

- a) na gitare b) na píšťalke c) na harmonike

Ak ste doteraz o Danubiane nepočuli, dúfam, že aspoň z tohto kvízu ste sa o nej niečo naučili!

Ariana Ceres Tchambak, 10 rokov, redaktorka Novín DUK

Správu odovzdať: 1b) 2c) 3b) 4a) 5b) 6c) 7b) 8b) 9b) 10c)

GENERÁLNY PARTNER DUK



HLAVNÍ PARTNERI DUK



ORGANIZÁTORI DUK

PROJEKT FINANČNE
PODPORILO

PARTNERI DUK

ZRIAĐOVATEĽ
DIVADLA ARÉNAPARTNER DUK
ONLINESPOLUORGANIZÁTOR
WORKSHOPOV DUK

MEDIÁLNI PARTNERI DUK



Vydáva: Združenie Maxa Reinhardta, Čajakova 1, 811 05 Bratislava. Editori: Dominika Horváthová, Michal Onduš.

Redakcia: Adam Cadmon Tchambak, Ariana Ceres Tchambak, Ester Lórnincová, Salome Bočkayová, Samuel Jursa.

Grafická úprava: Commercium s.r.o.